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Obr. 7. Pohořelice. Stopy CaCOj, spraše a linionilu na 
povrchu artefaktů. Různá měřítka.
Pohořelice. Traces of CaCOj, loess and limonite 
on artifact surfaces. Different scales.

Závěrem je možné konstatovat, že se v případě kolekce 
Z Pohořelic s největší pravděpodobností jedná o stratifikované 
nálezy a lokalita by stála za revizní výzkum. Povrchovými 
sběry v zájmovém prostoru se ji však doposud nepodařilo 
lokalizovat, v budoucnu bude třeba přistoupit k sondážím.

V nejbližším okolí Napajcdclské brány se k epigravettinu 
hlásí ještě industrie ze Zlína -  Louk (Svoboda 2002) a snad 
i několik ojedinělých nálezů (Tečovicc -  „Stráně“, 
Malenovice -  „Mezicestí“ a Kvítkovice -  „Chmelin“. Otevřená 
zůstává otázka datování těchto souborů -  z Louk se datovatel- 
ný materiál nedochoval a lokalita je dnes zničena. Proto by bylo 
nesmírně cenné' v budoucnu provést sondáže v Pohořelicích 
a získat radiometrické datum.

Revize nálezů z Pohořelic byla provedena v rámci projek
tu podporovaného GA AV ČR, č. B8001203. Za umožnění stu
dia inventarizačních karet i kolekce štípané kamenné industrie 
a za pomoc s dohledáváním údajů jsem zavázán Janě Lango
vé.

Petr Škrtila, AU AV ČR Brno
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Resumé
A small collection from the site of Pohořelice (Zlín 

District) was reanalyzed. Basing on a former Museum of 
Napajedla inventory cards and microscopic analysis (traces of 
loess and calcium carbonate of artifact surfaces. Fig. 7). the 
artifacts were probably collected from stratified context. Bas
ing on raw material, technology and typology, the collection 
may be attributed to the Epigravetian. The site is important for 
future excavations.

PŘESTAVLKY (okr. Přerov)
„Opálky“. Aurignacien pomoravského typu. Sídliště. Povrcho
vý průzkum.

V souvislosti s opětovným povrchovým průzkumem mla- 
dopaleolitické lokality v trati „Opálky“ u Přestavlk byl 20. 3. 
2004 získán nový zajímavý soubor štípané industrie, který roz
šiřuje dosavadní poznatky o lokalitě známé z literatury jako 
stanice aurignacienu pomoravského typu (Klíma 1975. 1978; 
Drechsler -  Svoboda -  Schenk 2002; Drechslcr 2002; Diviš- 
Kolbinger 2002). Nadmořská výška lokality se pohybuje v roz
měru 190-310 m.

Z typologického hlediska vyniká zejména fragment vent- 
roterminálně retušovaného hrotu typu Jerzmanowicc (obr. 8:1). 
který byl vyroben z červeného radfolaritu. S tímto typem 
hrotu se setkáváme i na jiných moravských aurígnacienských 
lokalitách, např. v Dobrochově nebo Ondralicích I (Svoboda -  
Přichystal 1990). Na přestavlcké lokalitě jde o ojedinělý výskyt 
výše zmíněného typu hrotu.

Ze surovinového hlediska byl zajímavý nález čepele 
s boční místní retuší (obr. 8:2) vyrobené z rohovce typu Borši- 
ce (srovnej Skrdla -  Přichystal 2003). Tento typ rohovce dopl
ňuje surovinovou skladbu přestavlcké industrie, která byla tvo
řena podle B. Klímy především hlízami pazourku baltického 
křídového útvaru, rohovci místního původu a radiolaritem.

Obr. 8. Přestavlky -  Opálky. Výběr štípané kamenné 
industrie.
Přestavlky -  Opálky. Selected artifacts.
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V léto souvislosti je neméně zajímavý výskyt valounů 
rohovce typu Krumlovský les, které se vyskytuji přímo na 
lokalitě a v jejím nejbližší okolí. Tý s velkou pravděpodob
ností rovněž sloužily k výrobě štípané industrie.

Nový povrchový průzkum poukázal na skutečnost, že nám 
i přes dlouholetou intenzivní povrchovou prospekci nálezy 
z lokality „Opálky“ u Přestavlk stále slouží jako cenný zdroj 
informací.

Zileněk Schenk, FF MU Brna Zuzana Schenkovd, Přerov 
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Resumé
A smáli collection oť artifacts including a radiolaritc ven- 

trotcrminally retouchcd point fragment and a partly rctouchcd 
hlade made from Boršice-type chert werc collected on the Přes
tavlky -  Opálky sitc.

SPYTIHNĚV (okr. Zlín)
„Duchonce“. Gravcttien. Sídliště. Záchranný výzkum.

V rámci grantového projektu zaměřeného na zpracováni 
nálezů z Jarošova II a revizi paleolitického osídlení Uhersko
hradišťská (Skrdla 2003) byl proveden drobný odkryv na loka
litě Spytihněv -  „Duchonce“ (Skrdla -  Nývltová Fišáková 
v tisku). Poloha lokality, respektive bodu (0,0] v relativním 
souřadném systému, který byl na zkoumané ploše vytyčen, je 
49° 09.477' s. š. a 17° 30.052' v. d. (elipsoid WGS 84, střední 
polohová odchylka měření <5 m). Lokalita byla objevena 
během systematické terénní prospekce na podzim 2002. 
V květnu 2003 byla na lokalitě realizována zjišťovací sondáž. 
Na ploše, odkud byly získány nálezy povrchovým sběrem, byla 
vyhloubena série sond, z nichž jedna zachytila rclikt kulturní 
vrstvy a artefakty štípané kamenné industrie s kostmi a ojedi
nělými uhlíky. Nálezový horizont ležel těsně pod ornicí a místy 
byl zasažen orbou. Na základě zjištěné situace jsme v září

Obr. 9. Spytihněv -  Duchonce. Výzkum.
Spytihněv -  Duchonce. Kxcavation.

2003 na lokalitě provedli větší odkryv, který měl za cíl zdoku
mentovat míru poškození lokality zemědělskou činností a získat 
kolekci artefaktů včetně uhlíků na radiokarbonové datování. 
Vzhledem ke skutečnosti, že nálezový horizont byl situován 
těsně pod ornici a docházelo k jeho poškozování orbou, je 
možné tento výzkum charakterizovat jako záchranný. Ovšem 
i v rámci tohoto typu výzkumu jsme se snažili uplatnit eo nej
více z  metodiky charakteristické pro výzkum systematický. 
Proto jsme pracovali v souřadném systému a artefakty větší než
1,5 cm i větší kosti byly zaměřovány ve dvou horizontálních 
souřadnicích. Plocha výzkumu byla rozdělena na sektory o roz
měrech 0,5 x 0,5 m a veškerý sediment prokopané kulturní vrst
vy byl proplavována na sítech s rozměrem oka 2 mm.

Lokalita dosud poskytla dohromady necelých 450 artefak
tů štípané kamenné industrie (z toho více než 400 ks předsta
vují artefakty menší než 1,5 cm, které byly získány při plave
ní). Získaný osteologický materiál je silně fragmentární, ale 
přesto bylo možné identifikovat tři zvířecí druhy, a to mamuta 
srstnatého (Mammuthus primigenius), soba polárního (Rangi- 

f e r  tarandus) a koně sprašového (Equus germ an iem ).
Vzorek uhlíků z. kulturní vrstvy byl datován v Groningcn 

(tab. 2). Toto datum bylo odebráno ze soliflukcí postižené polo
hy a je pravděpodobně kontaminováno materiálem z podložní 
půdy. Proto bude třeba realizovat další datování.

Závěrem je možné konstatovat, že ačkoliv z hlediska počtu 
kusů není získaný soubor příliš bohatý, je zajímavý několika 
skutečnostmi. Podařilo se nám zachytit prostorově vymezenou 
kumulaci artefaktů, které je možno skládat (index složitclnosti 
výrazně převyšuje dosud takto zpracované kolekce). Zdá se 
tedy, ze artefakty budou pocházet z jedné krátké sídelní epizo
dy -  „single evcnl site". Kolekce je též zajímavá absencí pro

No. název vzorku___________________________ lokalizace___________________hodnota

GrA-24742 Spytihnev-Duchonce I subsektor8c 33,930 ±

Tab. 2. Spytihněv -  Duchonce. Radiokarbonové datum. 
Spytihněv -  Duchonce. Radiocarbon datings.
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